
Die Oberbürgermeisterin

Vorlage FB 01/0311/WP18 der Stadt Aachen                                                            Ausdruck vom: 01.12.2022 Seite: 1/2

Vorlage
Federführende Dienststelle:
FB 01 - Fachbereich Bürger*innendialog und 
Verwaltungsleitung
Beteiligte Dienststelle/n:

Vorlage-Nr:

Status:

Datum:
Verfasser/in:

FB 01/0311/WP18

öffentlich

01.12.2022

Ratsanfragen
 Ziele:

Beratungsfolge:

Datum Gremium Zuständigkeit
14.12.2022 Rat der Stadt Aachen Kenntnisnahme

Beschlussvorschlag:
Der Rat der Stadt nimmt die nach der Geschäftsordnung fristgerecht eingereichten Ratsanfragen zur 

Kenntnis.
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Erläuterungen:
Von den Fraktionen bzw. Ratsmitgliedern wurden Ratsanfragen innerhalb der in § 13 Abs. 3 der 

Geschäftsordnung für den Rat genannten Frist eingereicht, die als Anlage beigefügt sind.

Anlage/n:
Fristgerecht eingereichte Ratsanfragen
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Eingang bei FB01

15, Nov. 2022 Fraktion im Rat der Stadt Aachen

Frau
Oberbürgermeisterin Sibylle Keupen 
Rathaus/Markt - Fax 432-8008 
52058 Aachen

Fraktion Die Linke. • Verwaltungsgebäude Katschhof • 52058 Aachen
Fraktion Die Linke

im Rat der Stadt Aachen
Verwaltungsgebäude Katschhof
Räume 137-139
52058 Aachen
Telephon: 0241 / 432 7244
fraktion.dielinke@mail.aachen.de

Aachen, 15. November 2022

Ratsanfrage
Kontrolle von Verstößen gegen die Wohnraumschutzsatzung

Sehr geehrte Frau Oberbürgermeisterin,

bezugnehmend auf die Stellungnahme der Verwaltung zu unserer Anfrage zum 
Thema „Verstöße gegen die Wohnraumschutzsatzung“ vom 20.04.2021 
möchten wir uns nach dem aktuellen Sachstand erkundigen. Zu genanntem 
Zeitpunkt lagen 112 Fälle zur weiteren Prüfung vor.

Daher bitten wir um Beantwortung folgender Fragen:

1. In wie vielen Fällen bestätigte sich der Verdacht auf einen Verstoß?

2. In wie vielen Fällen konnte eine Einigung zur Rückführung der 
Wohneinheiten in den Wohnungsmarkt erreicht werden?

3. Wie viele und in welcher Höhe wurden Bußgelder verhängt?

4. Wie stellt sich die Entwicklung seit April 2021 dar?

5. Mit Stelleneinrichtungsverfahren für das Haushaltsjahr 2022 hat der 
Fachbereich 56 zwei zusätzliche vollzeitäquivalente Stellen für die 
operative Umsetzung der Wohnraumschutzsatzung beantragt. Wurden 
diese inzwischen besetzt und reicht dies aus Sicht der Verwaltung aus, 
um die Wohnraumschutzsatzung effektiv durchzusetzen?

Mit freundlichen Grüßen

Leo Deumens Christoph Giebeler Marc Beus

www.fraktion-dielinke-aachen.de
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SOZIALDEMOKRATISCHE PARTEI DEUTSCHLANDS
FRAKTION IM RAT DER STADT AACHEN

An die
Oberbürgermeisterin 
Frau Sibylle Keuper 
Rathaus 
52058 Aachen

Eingang bei FB01

i 7. Nov. 2022

Aachen, 17. November 2022 Az.: Af. 42/22

Ratsanfrage von Ratsherrn Michael Servos

Sehr geehrte Frau Oberbürgermeisterin,

im Soerser Weg finden derzeit umfangreiche Baumaßnahmen statt. Die 

Wanderbaustelle wird über mehrere Monate dauern. Hierzu habe ich folgende Fragen:

1. Anwohnerinnen des Soerser Wegs können zeitweise ihre Wohnung nur über 
die Ampelanlage Soerser Weg/Krefelder Straße erreichen. Diese ist derzeit so 
eingestellt, dass man bergauf nicht links abbiegen kann. Ist es möglich, die 
Ampelschaltung für die Zeit der Baumaßnahme so zu ändern, dass auch das 
Abbiegen stadtauswärts ermöglicht wird?

2. Der Soerser Weg ist Teil der wichtigen Radwegeverbindung Aachen- 
Kohlscheid. Hier bietet die Baumaßnahme die Möglichkeit, bereits zeitnah eine 
substanzielle Verbesserung herzustellen. Besteht die Möglichkeit, bauliche 
Veränderungen bereits im Rahmen der Baumaßnahmen vorzunehmen, statt 
nachgelagert erneut Baumaßnahmen zu beginnen?

3. Ist es denkbar, in diesem Zusammenhang insb. in Richtung Innenstadt/ 
bergauf einen baulich getrennten Radweg anzulegen?

4. Können die Baumaßnahmen genutzt werden, um bauliche Maßnahmen zur 
Absicherung der Einhaltung der Geschwindigkeitsbegrenzung umzusetzen?

5. Ist es denkbar, den Soerser Weg als Wohnstraße z.B. durch eine Busschleuse 
von Schleichverkehren zu befreien und somit in seiner Funktion als regionale 
Radwegeverbindung zu stärken?

Vielen Dank!

FRAKTIONSVORSITZENDER 
Michael Servos

Ihre Ansprechpartnerin:

Daniela Parting 
Fraktionsgeschäftsführerin

Telefon:
0241 • 432 72 15 
E-Mail:
daniela.parting@mail.aachen.de

Geschäftszeiten:

Montag bis Donnerstag:
08:30 bis 17.00 Uhr 
Freitag:
08:30 bis 14 Uhr 

Anschrift:

Verwaltungsgebäude Katschhof 
Johannes-Paul-Il.-Str. 1 
52062 Aachen

Kontakt:

Telefon 0241 ■ 432 72 15 
Fax 0241 ■ 499 44 
E-Mail:
spd.fraktion@mail.aachen.de
Internet:
www.spd-aachen.de

Bankverbindung:

1BAN:
DE36390500000000199562
BIG:
AACSDE33

Mit freundlichen Grüßen

AJt
Michael Servos 
Ratsherr
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Geschäftsstelle: 
Verwaltungsgebäude Katschhof 
Johannes-Paul-II.-Straße 1 
52062 Aachen 
Raum 111 
 

Telefon 0241 / 432 7211 
Fax         0241 / 432 7222 
cdu.fraktion@mail.aachen.de 
www.cdu-fraktion-aachen.de 

 

CDU-Fraktion im Rat der Stadt  –  52058 Aachen 

 

Aachen, den 18.11.2022 

RATSANFRAGE 

Sperrung der Autobahn A544 

Sehr geehrte Frau Oberbürgermeisterin, 

gemäß § 13 der Geschäftsordnung für den Rat und die Bezirksvertretungen der Stadt Aachen 

und die Ratsausschüsse bitte ich um Beantwortung folgender Fragen: 

1. Wann hat die Stadt von der angekündigten Vollsperrung erfahren? 

2. Ist das in der Presse genannte, von der Autobahn GmbH beauftragte Verkehrsgutach-

ten in Zusammenarbeit mit der Stadt Aachen entstanden oder hat die Stadt Aachen 

hierfür Daten mitgeteilt? 

3. Ist eine öffentliche Zurverfügungstellung des Verkehrsgutachtens durch die Stadt 

Aachen vorgesehen? 

4. Ist die Baustellenplanung bereits daran angepasst, um Mehrbelastungen und Störun-

gen auf den Ausweichrouten zu vermeiden? Wie werden Schleichverkehre vermieden? 

5. Wie wird die veränderte Baustellenplanung im Haushalt der Stadt Aachen abgebildet? 

6. Ist die Verkehrssicherheit der maroden Unterführung Adenauerallee/Trierer Straße 

ausreichend, um die rund verdoppelte Verkehrsbelastung in diesem Abschnitt zu ver-

kraften? 

Mit freundlichen Grüßen 

 

Daniel Hecker 

Ratsherr 

An die 
Oberbürgermeisterin der Stadt Aachen 
Frau Sibylle Keupen 
Rathaus 
52058 Aachen 
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